
 مخلوط يا ژچگالي آليا

 چگالي مخلوط يا آلياژ چند جسم

 يكديگر با را 000 و V3 و V2 و V1 حجمهاي و 000 و m3 و m2 و m1اگر تعدادي جسم به جرمهاي  نكته:

 مخلوط

نماييم، در صورتي كه به علت مخلوط شدن حجم تغيير ننمايد و حجم مخلوط برابر مجموع حجم جسمهاي 

 آيد:هاي زير بدست مياوليه باشد، چگالي مخلوط از رابطه

 مخلوط

 
 

دهنده آلياژ اگر جرم و حجم عناصر تشكيل

 .مشخص باشد

 مخلوط

اگر چگالي و حجم عناصر تشكيل دهنده 

 .آلياژ مشخص باشد

 مخلوط

اگر جرم و چگالي عناصر تشكيل دهنده 

 .آلياژ مشخص باشد

 در جدول زير چگالي چند عصر داده شده است جرم حجمي چند عنصر ديگر را به دلخواه وارد كنيد.

 چگالي گازها  چگالي
  چگالي مايعات

 جامدات

1/29 h  وI  اتانول 
 

 مس

 شيشه  اتر  آمونياك 0/77

2 
کربن 

 طلا  گليسرول  اکسيددي

 سرب  نفت  هليم 0/18

 هيدروژن 0/09
 

 نيكل  آب

 پلاتين  جيوه  اکسيژن 1/43

    
 

نيتروژن

 
 نقره 

    
 

 تنگستن  هليم

        
 

 اورانيم

        
 

 چوب



        
 

 روي

        
 

 آهن )فولاد(

        
 

 آلومينيم

        
 

 يخ
 

 ايمنموده مخلوط  چگالي به مايعي از مكعب متر سانتي 100 با را آب مكعب متر سانتي 300 مثال:

 است؟ مكعب متر سانتي بر گرم چند مايع دو مخلوط چگالي

 پاسخ:

                                                                                

 

 مخلوط از جسم ديگري به چگالي 0/15kg با را گرم از جسمي به چگالي 200 مثال:

 .كنيد تعيين را مخلوط چگالي كنيم،مي

 پاسخ:

                                                                                         

 

 
 به ايماده از را ظرف بخواهيم و باشد داشته را چگالي به جسمي از كيلوگرم m1اگر ظرفي گنجايش 

 .نماييم پر   چگالي

     كند:بوده كه در رابطه مقابل صدق مي m2توان در آن ريخت اي كه ميجرم مقدار ماده

            

 
 

 چند دارد، را  شير به چگالي 13/3grدر يك بطري كه گنجايش  مثال:

 ريخت؟ توانمي  چگالي به زيتون روغن گرم

   پاسخ:

                                            



را وارد سيالي كه در درون ظرف  m جرم به ماهي يك در صورتي كه  نكته:

 به زير رابطه از ماهي چگالي برسد، V2به  V1مدرجي قرار دارد نمائيم و حجم از 

 فرو سيال در كاملاً ماهي كه است صحيح صورتي در زير رابطه. )آيدمي دست

 .(رود

        پاسخ:

                                                                           
 

 كنيم،مي وارد است آب محتوي كه مدرجي ظرف در را آلياژ اين. دارد جرم كيلوگرم 5/1 آلياژي مثال:

 .آوريد دست به را آلياژ چگالي. رسدمي  به آب حجم

         پاسخ:

                                                                                             

شوند، اگر در اين حالت اگر حجم ماده بعضي از اجسام در اثر تغيير حالت فيزيكي دچار تغيير حجم مي نكته:

 و V1از 

 V2 

 .ماندمي ثابت جسم جرم فيزيكي حالت تغيير در صورت اين در. رسدمي  به  برسد چگالي جسم از

 

 هر) است؟ چند يخ چگالي شودمي  حجمش بنددمي يخ كه وقتي آب مكعب متر يك مثال:

 شود.(ميجرم دارد و چگالي آب 1000kg آب مكعب متر

           پاسخ:

                                                           
 


